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Díky
Víte, co je na dospělosti nejhorší? Ani 
ne ubíhající léta, ani ne šediny ve vla-
sech nebo bolavá záda, ale to, že člověk 
přestává žasnout. Nad věcmi, nad lidmi 
i nad světem. A je to moc velká škoda. 

V dětství i v mládí žasnul člověk nad 
kde čím – nad východem slunce, nad 
sněhovou vločkou, nad mámou a  poz-
ději třeba nad svojí první láskou. Úžas 
nemá moc společného s  rozumem, ale 
s  duší, protože jsme žasli nad věcmi, 
které nešly zhodnotit úsudkem, nýbrž 
srdcem. 

V těchto dnech je to přesně rok, kdy 
náš kraj zasáhly pustošivé povodně. 
A  šok z  toho, jak ničivou má příroda 
sílu, vystřídal úžas nad tím, jak si lidé 
dokážou pomáhat. Jak se umí semk-
nout, bez nároku na odměnu pracovat 
pro druhé, často riskovat vlastní zdraví 
i  životy pro to, aby ostatní mohli být 
v bezpečí.

Nechci teď vyjmenovávat všech-
ny složky, organizace, nebo dokonce 
jednotlivce, kteří se při povodních i po 
nich takto skvěle zachovali. Chci jim 
ale moc poděkovat za to, co udělali, 
i  za to, že jsem znovu začal žasnout. 
Díky nim a  nad nimi. Ani stovky mili-
onů korun, které kraj do zaplavených 
oblastí investoval a  investuje, tento 
pocit nenahradí. Ještě jednou vám za 
to děkuji.

Ladislav Okleštěk,
váš hejtman Olomouckého kraje

SLOVO HEJTMANA

ČÍSLO MĚSÍCE

120 000 000 Kč 
poskytl Olomoucký kraj a Ministerstvo 
pro místní rozvoj ČR v rámci 
programu ŽIVEL 3 na úhradu 
nákladů spojených s obnovou 
obydlí po povodních v září 2024

Rok po záplavách.  
Velké výzvy na obzoru
Nová protipovodňová opatření, 
odolnější systém předávání 
zpráv nebo modernizační 
projekty za miliardy korun. To 
je pouze část z toho, co čeká 
Jesenicko a Šumpersko rok 
po povodni, která v září 2024 
region zpustošila. Olomoucký 
kraj doteď investoval do obnovy 
území stovky milionů korun, 
v dalších letech půjde o miliardy.

„Obnova vytopených částí Jesenicka 
a Šumperska bude trvat roky, to je třeba 
si přiznat. Úkolem kraje je dát do pořád-
ku svůj majetek, na kterém vznikly škody 
za zhruba tři miliardy korun, a  zároveň 
pomoci s  obnovou obcím a  městům. Ty 
už teď odvedly obrovský kus práce, za 
kterou jim moc děkuji,“ uvedl Ladislav 
Okleštěk, hejtman Olomouckého kraje.

V  dalších letech mají na Šumpersko 
a Jesenicko dorazit miliardy korun, které 
pomohou s  obnovou poničených regio-
nů. Jen na majetku měst a  obcí se výše 
škod odhaduje na téměř pět miliard ko-
run, ještě o dvě miliardy vyšší jsou ztráty 
na státním majetku. 

Peníze půjdou na opravy cest, obec-
ních budov, obnovu poničených spor-
tovišť nebo výstavbu účinnějších pro-
tipovodňových hrází. Zlepšit se musí 
například také odolnost mobilní sítě, 
která při povodních selhala. 

Nedostatek projektantů
Kraj, města i  vesnice naráží při pří-

pravě investic na řadu problémů, při-
čemž mezi ty největší patří například 

nedostatek projektantů. Většina pláno-
vaných akcí totiž potřebuje stavební po-
volení, které se bez vypracovaných pro-
jekčních plánů neobejde. 

„Dalším problémem jsou přetížené 
stavební úřady. Ze své pozice, a  vlastně 
i  díky velmi proaktivnímu jednání Olo-
mouckého kraje, usilujeme o  to, aby se 
termín pro dokončení stavebních prací 
posunul. Aby zkrátka všichni měli dost 
času svoje věci připravit a  taky realizo-
vat,“ dodal Miroslav Adámek, zastupitel 
Olomouckého kraje pro oblast obnovy 
a pomoci zaplavených oblastí.

Do rekonstrukce poškozeného území 
jsou kromě kraje a obcí zapojeny orga-
nizace, jako například Povodí Moravy 
a  Povodí Odry, Agentura ochrany pří-
rody a  krajiny nebo zástupci podnika-
telů či zemědělců, ale také dobrovolníci 
a  jednotlivci. Olomoucký kraj v  tomto 
směru převzal roli koordinátora. Na 
společných schůzkách řeší například to, 
aby obnova vytopených oblastí probíha-
la efektivně a aby se někdy protichůdné 
požadavky jednotlivých organizací po-
dařilo sladit.

Jaroslav Kropáč

Příběhy odvahy
z Jesenicka
strana 9

Milionové investice 
do nemocnice
strana 4

Řešíme miliardy 
i čolky
strana 3

Krajánek

Do likvidace následků zářijových povodní byly zapojeny tisíce profesionálních a dobrovolných hasičů. 

Velká voda brala vše, co jí přišlo do cesty. Desítky zničených kilometrů cest se postupně daří opravovat. �  Foto | 3x Olomoucký kraj
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Kraj má novou vesnici roku. 
Pyšní se i nejlepší knihovnou

Hejtman zahájil školní 
rok v Jeseníku 

Vesnicí roku 2025 
v Olomouckém kraji jsou 
Vrbátky. Cenu hejtmana 
získala obec Majetín 
a cena kraje míří do 
Velkých Losin. V pátek 
8. srpna se ve vítězné 
obci předávala také další 
ocenění v rámci soutěže 
Vesnice roku, třeba to 
za péči o zeleň nebo za 
rozvoj spolkového života.

„Vrbátky jsou příkladem toho, 
jak může obec s  aktivním vede-
ním, obětavými a  zapálenými 
obyvateli a  promyšleným roz-
vojem získat ocenění Vesnice 
roku našeho kraje. Tento titul si 
zaslouží nejen za konkrétní pro-
jekty, ale i  za zvelebování svého 
domova, bohatý kulturní a  spo-
lečenský život a  rozvoj služeb,“ 
vysvětlil Ladislav Okleštěk, hejt-
man Olomouckého kraje. 

Zelenou stuhu za péči o zeleň 
si letos připnuly Horní Těšice, 
které zároveň získaly i  Zlatou 
cihlu za péči o  památky, když 
vkusně zrekonstruovaly kapli 
Panny Marie. Zlatá cihla se 

zatřpytí také v  Mořicích, kde se 
lidem povedlo vystavět unikátní 
hliněné kolumbárium. Mořice si 
rovněž připly Fialovou stuhu za 
inovativní obec.

Během slavnostního vyhlášení 
Vesnice roku předali organizátoři 
soutěže i několik diplomů – Ver-
nířovice si odnesly cenu za inova-
tivní přístup k rozvoji obce, Vrbát-
ky za nejlepší knihovnické služby, 
Liboš za příkladnou péči o zeleň 
a  krajinu, Radíkov za perfektní 
spolupráci s tamními hasiči. Cena 
naděje pro živý venkov zamířila 

Vítěz krajského kola získal 450 tisíc korun. Může je využít na investice v obci.
� Foto | Olomoucký kraj 

do Přáslavic, kde kvete spolkový 
život. Olomoucký kraj pořádání 
soutěže dlouhodobě podporuje. 
Letos na ni vyčlenil částku převy-
šující jeden milion korun.

„Vesnice, která v  krajském 
kole skončí na prvním místě, si 
může připsat 450 tisíc korun, 
druhé místo je oceněno finan- 
čním darem 200 tisíc korun 
a třetí dostane sto tisíc,“ vypočí-
tal Pavel Jelínek, náměstek hejt-
mana Olomouckého kraje pro 
strategický rozvoj a IT.

� Radka Kmochová

Hejtman Ladislav Okleštěk si 
pro zahájení školního roku vy-
bral Hotelovou školu Vincenze 
Priessnitze a  Obchodní akade-
mii v Jeseníku. V pondělí 1. září 
tam diskutoval s  pedagogy 
a  studenty nejen o  současném 
školství, ale i jeho budoucnosti.

„Olomoucký kraj zřizuje té-
měř sedmdesát středních škol. 
Každá z  nich připravuje mladé 
lidi pro jejich následující pro-
fese, a  proto je kvalitní střední 
školství naprosto zásadní pro 
další rozvoj našeho regionu,“ 
uvedl hejtman Okleštěk.

Jesenická hotelová škola 
a  obchodní akademie vypraco-
valy podrobnou strategii svého 
dalšího směřování, kterou na 

Olomoucký kraj zřizuje zhruba sedmdesát středních škol. Hejtman si 1. září vybral tu v Jeseníku.
� Foto | Olomoucký kraj

společném setkání hejtmanovi 
představily. Počítá především 
se zkvalitňováním svého zázemí 
i učebních pomůcek.

„Kraj v těchto investicích hra-
je klíčovou roli. Desítky milionů 
korun jsme už investovali do no-
vých učeben, dílen nebo energe-
tických úspor školních budov,“ 
připomněl Okleštěk. 

V  krajem zřizovaných střed-
ních školách mají mladí lidé na 
výběr z desítek oborů, kterým se 
mohou věnovat, přičemž zhruba 
padesát jich hejtmanství podpo-
ruje formou stipendií. Učňovské 
i studijní kapesné mohou žáci zís-
kat za dobrý prospěch a slušnou 
docházku do školy i na praxi.

 � Jaroslav Kropáč

Sportimáček zvedne děti 
z gauče. A kraj mu pomůže 

Olomoucký kraj podepsal v pon-
dělí 25. srpna memorandum se 
spolkem Sportimáček. Ten má 
za cíl zvýšit pohybovou aktivitu 
dětí v mateřských školách. Hejt-
manství se zavázalo, že další čtyři 
roky bude pohyb dětí ve školkách 
finančně podporovat. Vznikne 
proto speciální dotační program, 
aby se do projektu mohlo zapojit 
co nejvíce organizací.

„Spousta odborníků vám řek-
ne, že mnoho dětí dnes neumí 
udělat ani kotrmelec. Prostřed-
nictvím Sportimáčku chceme 
přispět k  tomu, aby děti žily ak-
tivně, aby už v  nejnižším věku 
získaly vztah k  pohybu, z  něhož 
třeba později vzejde plnohodnot-
né sportování,“ vysvětlil Ladislav 
Okleštěk, hejtman Olomoucké-
ho kraje. Sportimáček nabídne 
pomoc i  při vybavování školek 
patřičnými pomůckami a  také 

� Ilustrační foto

s osvětou učitelek a učitelů. 
„Jsme rádi, že Sportimáček 

může v  Olomouckém kraji na-
bídnout své více než 25leté zku-
šenosti a přivést do školek a škol 
zábavnou formu pohybu, která 
děti baví a  motivuje. Naším cí-
lem je také předat know-how 
pedagogům, aby mohli dlou-
hodobě podporovat pohybové 
aktivity samostatně,“ řekl Pavel 
Jakubec, zakladatel a  předseda 
spolku Sportimáček.

Podpis memoranda je sou-
částí strategie OLIVIE, kterou 
v  současné době hejtmanství 
zavádí společně s  Fakultní ne-
mocnicí Olomouc a celou řadou 
dalších významných partnerů 
z  nejrůznějších oblastí. Jejím 
účelem je změnit kraj v  region 
zdravého života, což má výrazně 
zlepšit kondici jeho obyvatel. 

� Jaroslav Kropáč

Radní schválili stipendia pro učně a studenty
Rada Olomouckého kraje schvá-
lila výplatu peněz na krajská sti-
pendia. Šikovní učni a  studenti 
si tak výrazně přilepší ke svému 

formou stipendií také výrazně in-
vestujeme do moderního vybave-
ní škol, což je další výhoda, která 
může budoucí učně i  studenty 
technických oborů nalákat,“ vy-
světlil Svatopluk Binder, krajský 
náměstek pro oblast školství, ces-
tovního ruchu a vnějších vztahů. 

Krajští radní schválili vypla-
cení peněz na stipendia za dru-
hé pololetí školního roku. Učni 
a  studenti si mezi sebe rozdělili 
1,7  milionu korun. Krajská sti-
pendia aktuálně platí pro 48 obo-
rů vzdělávání, z toho 18 je matu-
ritních. Zvláštní podporu věnuje 
hejtmanství středním školám na 
Jesenicku. Takzvaná jesenická 

stipendia se týkají středních škol 
s výjimkou tamního gymnázia. 

„Účelem tohoto programu je 
zvýšit počet žáků a studentů střed-
ních škol na severu Olomouckého 
kraje,“ zdůraznil Binder. 

� Eva Knajblová

Stipendia platí 
pro 48 oborů

kapesnému. Finanční odměnu 
získávají za vzornou docházku 
a dobrý prospěch. 

„Kraj tímto způsobem moti-
vuje mladé lidi k  tomu, aby se 
nebáli pracovat rukama a  dělat 
poctivé řemeslo. Kromě motivace 

Díky kraji přežije dalších 87 obchůdků 
Zhruba osm a půl milionu korun 
letos přispěje Olomoucký kraj na 
podporu malých venkovských 
obchůdků, které by bez této po-
moci zanikly. V  krajském do-
tačním programu uspělo 87  ža-
datelů, celkem se ale přihlásilo 
126 zájemců. Jde o jeden z nej-
oblíbenějších dotačních progra-
mů, které hejtmanství zavedlo.

„Ne, nejde o  žádné ohýbá-
ní trhu. Tady jde o něco jiného. 
O  to, aby si například senioři 
nebo maminky s  dětmi, které 
se nedostanou do města, proto-
že třeba nemají auto, měli kde 
nakoupit základní potraviny. 
V  podstatě jde o  určitou formu 
sociální služby,“ vysvětlil La-
dislav Okleštěk, hejtman Olo-
mouckého kraje.

Krajská podpora je zaměře-
ná právě a pouze jen na obcho-
dy, které nabízí zboží takzva-
né základní potřeby – typicky 

� Ilustrační foto

například potraviny. „Základní 
podmínkou pro udělení podpory 
z programu Obchůdek bylo, že se 
podpořený obchod musí nachá-
zet v  obci s  maximálně jedním 
tisícem obyvatel nebo v  místní 
části stejné velikosti. A  taky, že 

maloobchodní prodejna musí 
být v  obci jen jedna, abychom 
touto podporou někoho nezvý-
hodňovali v rámci konkurenční-
ho prostředí,“ doplnil hejtman 
Okleštěk. 

� Jaroslav Kropáč
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Miroslav Adámek: 
Řešíme miliardové projekty i čolky 

Povodně na Jesenicku 
očima velitele zásahu

O  víkendu 14.–15. září 2024 zasáh-
ly Jesenicko katastrofální povodně 
způsobené tlakovou níží Boris. Ex-
trémní srážky rozvodnily horské řeky 
Bělou, Vidnávku, Staříč a Černý potok 
a  způsobily škody mnohonásobně 
přesahující ty z  povodní roku 1997. 
Pod velením HZS Olomouckého kra-
je bylo do zásahu nasazeno více než 
6  000  profesionálních a  dobrovol-
ných hasičů z celé republiky a dalších 
stovek členů složek IZS. Krajské ope-
rační a  informační středisko zazna-
menalo přes 4 000 jednotlivých udá-
lostí. Díky včasné přípravě a dislokaci 
odřadů s těžkou technikou bylo mož-
né provést zásahy i  v  odříznutých 
obcích ještě před kulminací hladin. 
Během kritického víkendu bylo za-
chráněno 275 osob a 1 752 lidí mu-
selo být evakuováno. Nejkritičtější si-
tuace nastala v neděli ráno, kdy kvůli 
zničené infrastruktuře musely být na-
sazeny vrtulníky Policie ČR a Armády 
ČR a podařilo se tak zachránit desítky 
osob a to i přestože se velení zásahu 
muselo vypořádat s totálním výpad-
kem všech komunikačních sítí. Po 
opadnutí vod začaly okamžitě likvi-
dační práce – obnova přístupových 
komunikací, zajištění dodávek pitné 
vody, potravin, humanitární pomo-
ci, vysoušečů, topidel, elektrocentrál 
a  demolice poškozených objektů. 
Celkově byla tato mimořádná událost 
s katastrofálními následky obrovskou 
výzvou pro všechny složky IZS, které 
její následky odstraňovaly více jak 
dva měsíce. Veřejnost v  zasaženém 
území v těžkých chvílích spoléhala na 
jejich schopnosti a zkušenosti. Celko-
vý výsledek zásahu je příkladem vy-
soké profesionality, odhodlání, lidské 
odvahy, nasazení a  včasných správ-
ných rozhodnutí, kterým se podařilo 
zachránit mnoho lidských životů, 
minimalizovat rozsah škod a  zajistit 
stabilitu postižených oblastí. 

SLOVO ODBORNÍKA

plk. Ing. Jan Pastucha
ředitel územního odboru Jeseník, Hasičský 
záchranný sbor Olomouckého kraje

Loňské povodně pustošily sever Olomouckého 
kraje několik dnů, ale škody budou lidé odstraňovat 
roky. V čem při tom pomáhá kraj, jaké potíže bylo 
nutné překonat na začátku a s jakými se města, 
obce i hejtmanství potýkají teď ? Jakou roli má 
Olomoucký kraj při rekonstrukci vytopeného území? 
A co se chystá do budoucna? Odpovědi na tyto 
otázky i další se dozvíte v rozhovoru s Miroslavem 
Adámkem, zastupitelem Olomouckého kraje pro 
oblast obnovy a pomoci zaplavených oblastí. 

Když budeme spolupracovat, dáme 
poničená místa zase do pořádku.

Co je vaším úkolem, re-
spektive co je úkolem 
koordinátora pro obnovu 
vytopených území?

Je to hlavně komunikace. 
Hejtmanství v tomto směru fun-
guje jako prostředník mezi sta-
rosty a vládními úřady. A mimo 
to taky samozřejmě kopeme za 
sebe, protože také na krajské 
infrastruktuře vznikly obrovské 
škody, které musíme napravit. 

A není to málo? Jen 
komunikace?

Vůbec ne. Komunikace je zá-
sadní. Potřebujeme nějak říct 
vládě nebo státu, co kraji, ob-
cím i městům chybí. Potřebuje-
me jim říct, aby změnili dotační 
programy nebo jejich podmín-
ky tak, aby v  praxi fungovaly. 

Můžete být konkrétní?
Podařilo se nám nastavit ně-

které podmínky dotačního pro-
gramu ŽIVEL, aby ho mohlo 
využívat více obcí i soukromých 
osob. Podařilo se nám některé 
věci zjednodušit a  soustavným 
tlakem se nám také povedlo do-
cílit toho, aby do vytopeného 
území šlo více peněz na inves-
tice, než se původně avizovalo. 
Kraj v tom sehrál stěžejní úlohu. 
Dalším úkolem teď je pohlídat, 
aby k nám vláda slíbené peníze 
opravdu poslala.

Vraťme se ještě k vaší koor-
dinační roli. Kdo všechno 
obnovu vytopeného území 
řeší?

Všichni, a  to bez nadsázky. 
Starostové, kraje, soukromé a živočichy. Mluvím o tom proto, 

že ne každý si uvědomuje, jak je 
všechno propojené a čím vším je 
třeba se také zabývat. 

Na jak dlouho obnovu po-
škozeného území tipujete?

Kdybych byl optimista, tak 
řeknu, že do roku 2029. Ale po-
kud mám být realista, tak se ba-
víme zhruba o deseti letech.

Co je teď z pohledu měst, 
obcí a vlastně i kraje nej-
větším problémem při 
obnově území?

Jednoznačně nedostatek 
projektantů, stavebních firem, 
architektů, přetížené stavební 
úřady. Tohle nás teď pálí všech-
ny. Projektanti mají obrovský 
přetlak práce a bez projektu ne-
dostanete stavební povolení, na-
příklad na obnovu zničené cesty 
nebo poškozené obecní budovy. 
Naštěstí je dotační program ŽI-
VEL nastavený tak, že je možné 
o dotace žádat, aniž máte staveb-
ní povolení. To se doplní později. 

Stihnou se všechny připra-
vované projekty dokončit 
tak, aby se na ně ŽIVEL 
vztahoval?

Právě to může být další potíž, 
a proto teď ze své pozice, a vlast-
ně i  díky velmi proaktivnímu 
jednání Olomouckého kraje, 
usilujeme o  to, aby se termín 
pro dokončení stavebních pra-
cí posunul. Aby zkrátka všichni 
měli dost času si svoje věci při-
pravit a taky realizovat. 

Nejsou z toho všeho už lidé 
unavení nebo frustrovaní?

Unavení jsou stoprocentně. 
A  chtěl bych jim hrozně moc 
poděkovat za to, jak všechno 
zvládají a  kolik práce udělali. 
Taky bych chtěl poděkovat na-
šemu kraji, jak se do celé situace 
vložil, protože co vím, ne všude 
zvolily kraje takto aktivní pří-
stup. Tohle je naše šance. Když 
budeme spolupracovat všichni, 
dáme poničená místa zase do 
pořádku.

�  Jaroslav Kropáč

A  taky jim musíme připomínat 
nesplněné sliby, které nám mi-
nistři napovídali, když si sem 
jezdili dělat selfíčka u rozvodně-
ných řek.

To jim nemohou říct sami 
starostové?

Ti mají tolik práce, že na něco 
takového jim vůbec nezbývá čas. 
Je důležité si uvědomit, že kraj 
nemůže pracovat za obce. To je 
práce starostů a podle mě ji dě-
lají skvěle. Úkolem kraje a  mě 
jako koordinátora je pomoci 
starostům, aby mohli dobře dě-
lat svoji práci. 

osoby, podniky a  firmy, stát-
ní úřady, energetici, dopravci, 
ochránci přírody… V  podstatě 
se dá říci, že řešíme všechno od 
miliardových dotačních projek-
tů až třeba po čolky.

Po čolky? 
Ano. Narážím na to, že kvůli 

povodním došlo k  migraci ně-
kterých chráněných živočichů, 
jejichž výskyt ale může některé 
rekonstrukční práce brzdit, a  to 
podstatně. Jenže není možné po-
rušit zákon ani ho obcházet, tak-
že se musíme vypořádat se vším. 
I  s  nároky na chráněná zvířata 

� Foto | Olomoucký kraj
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ZAJÍMAVÁ MÍSTA OLOMOUCKÉHO KRAJE | NAD KOSTELÍČKEM – KOUSEK CENNÉ PŘÍRODY S VÝHLEDEM NA HRANICE

Kraj investoval do nového nemocničního pavilonu Krajský úřad Olomouckého 
kraje má novou ředitelku

Pokud hledáte místo, kde si 
užijete zajímavou část přírody 
a  ještě k tomu pěkný výhled na 
Hranice, vydejte se na výlet do 
přírodní památky Nad kostelíč-
kem. Najdete ji na východním 
okraji města, hned vedle vápen-
cového lomu. Zalesněný vrch 
nad hřbitovem a kostelem Naro-
zení Panny Marie je tvořen kra-
sovým kuželem z  devonských 
vápenců, obklopeným třetihor-
ními usazeninami. Část pa-
mátky porůstá zachovalá květ-
natá dubohabřina s  bohatým 
podrostem bylin, na kterou na 
západním svahu navazuje malá 
otevřená plocha zvaná Skalka 
s teplomilnými rostlinami, které 
jsou svým výskytem vázány na 
výchozy vápence.

Co je na tomto místě 
tak výjimečného?

Přírodní památka Nad kos-
telíčkem je chráněná už od roku 
1952. Důvodem je vzácná květe-
na, zvířena i krasové jevy. Z rost-
lin tu najdete třeba lilii zlatohla-
vou, rožec krátkoplátečný nebo 
chlupáček s  poetickým názvem 
myší ouško. Velkou vzácností jsou 
i některé druhy orchidejí. Pokud 
máte štěstí, narazíte také na hou-
bu lanýž letní. Z ptačích obyvatel 
tu žije například strakapoud pro-
střední nebo krkavec velký.

Jak se o památku pečuje?
Aby toto místo nezarostlo 

křovinami a nezmizela jeho pes-
trost, starají se o  něj odborníci 
z  Odboru životního prostředí 

a  zemědělství Krajského úřa-
du Olomouckého kraje. Kosí se 
tu travnaté plochy a  vyřezávají 

náletové dřeviny. Letos 25. dub-
na přišli přiložit ruku k  dílu 
i žáci 8.B ze ZŠ a MŠ Struhlovsko 

v Hranicích se svou třídní učitel-
kou Alicí Lehkou. Vyčistili horní 
část Skalky a odstranili náletové 
dřeviny. Díky tomu tu budou 
mít šanci růst vzácné rostliny 
– a  navíc se otevřel i  krásnější 
výhled na město. Za tuto dobro-
volnou akci na oslavu letošního 
Dne Země jim společně s příro-
dou moc děkujeme.

Prosba k návštěvníkům
Rostliny i živočichy v památ-

ce obdivujte jen očima nebo skrz 
hledáček fotoaparátu či kamery. 
Děkujeme, že pomáháte chránit 
a objevovat přírodní krásy Olo-
mouckého kraje.

Martina Huběnková, oddělení 
ochrany přírody Krajského úřadu 

Olomouckého kraje

Spolupráce Olomouckého a Trnavského kraje: Oba 
regiony spojují konkrétní projekty i společné výzvy

září 2025

Žáci základní školy odstraňují nepůvodní dřeviny. � Foto | Alice Lehká

Více než pětadvacet milionů ko-
run investoval Olomoucký kraj 
do rekonstrukce pavilonu interny 
nemocnice v  Přerově. Moderni-
zace celého jednoho podlaží zvýší 
komfort pacientům i lékařskému 
a zdravotnickému personálu.

„V  nově opraveném podlaží 
pavilonu je teď k dispozici napří-
klad jedenáct pokojů pro pacien-
ty, ale i dvě vyšetřovny, zázemí pro 
rehabilitace nebo sedm nových 
koupelen. Veškeré investované 

Olomoucký kraj je vlastníkem nemocničních budov. Proto do nich investuje.� Foto | Olomoucký kraj 

Řemeslníci na stavbě tvrdě pra-
covali od minulého roku. A měli co 
dělat, aby termín dokončení stihli, 
protože v pavilonu museli posta-
vit nové zdi, kompletně vyměnit 
rozvody elektřiny, vody i  další 
technické vybavení. Přibyla wifi 
síť pro telemetrii, což je techno-
logie umožňující měření na dálku 
a dálkový přenos dat, a například 
také evakuační rozhlas, rozvody 

Novou ředitelkou Krajského úřa-
du Olomouckého kraje je na zá-
kladě výběrového řízení od 1. září 
2025 Jitka Keková. Na kraji pra-
cuje od roku 2016, naposledy 
jako vedoucí personálního útvaru 
a zástupkyně ředitele úřadu.

„Jitka Keková o  svých kva-
litách přesvědčila nejen výbě-
rovou komisi, ale vlastně i  celý 
krajský úřad, kde pracuje od 
roku 2016. Chtěl bych jí popřát 
mnoho pracovních úspěchů 
a naplněných vizí. Za skvěle od-
vedenou práci děkuji Lubomíru 
Balášovi, který úřad vedl do-
sud,“ uvedl Ladislav Okleštěk, 
hejtman Olomouckého kraje, do 
jehož kompetencí spadá právě 
i jmenování nového vedení kraj-
ského úřadu. 

Krajský úřad Olomouckého 
kraje je místem, kde úředníci 
pomáhají lidem a obcím vyřizo-
vat různé záležitosti. Spravuje 
například některé sociální věci, 
ochranu životního prostředí, 
zdravotnictví i  školství. Aktuál-
ně zaměstnává na pět set lidí, 
kteří ročně odbaví zhruba jeden 

Jitka Keková, ředitelka Krajského úřadu Olo-
mouckého kraje.� Foto | Olomoucký kraj

Hejtman Olomouckého kra-
je Ladislav Okleštěk zavítal se 
svou delegací ve středu 6. srpna 
do Trnavy na oficiální pozvání 
trnavského župana Jozefa Vis-
kupiče. Cílem návštěvy byla vý-
měna zkušeností, představení 
úspěšných projektů a  diskuze 
o  dalších možnostech vzájem-
ného partnerství.

„Dohoda o spolupráci, kterou 
jsme podepsali letos v  únoru 
v  Olomouci, se naplňuje kon-
krétními činy. Setkání v Trnavě 
potvrdilo, že nás spojují nejen 
historické vazby, ale i  podobné 
výzvy, společné cíle, a především 
ochota spolupracovat. Věřím, 
že další společné projekty bu-
dou přirozeným pokračováním 
našich dobrých vztahů,“ uvedl 
hejtman Ladislav Okleštěk.

Jedním z  hlavních témat 
diskuze byla podpora duálního 

vzdělávání, které je v Trnavském 
kraji dlouhodobou prioritou. 

Delegace z Olomouckého kraje hledala inspiraci v trnavském regionu.� Foto | Olomoucký kraj

kyslíku a  stlačeného vzduchu. 
„Jedná se o  další důležitou in-
vestici do lepší zdravotní péče 
v  Olomouckém kraji. Aktuálně 
pracujeme například i na zásadní 
modernizaci odborného léčebné-
ho ústavu v  Pasece,“ připomněl 
Vladimír Lichnovský, 1. náměstek 
hejtmana Olomouckého kraje pro 
oblast zdravotnictví. 

� Jaroslav Kropáč

Delegace z  Olomouckého kra-
je se seznámila s  propojením 
škol a  firem i  s  výhodami pro 
studenty, jako jsou stipendia, 
bezplatná doprava a ubytování. 
Na oplátku čeští partneři před-
stavili transformaci sociálních 
služeb směřující k  individuální 
a komunitní péči.

Na programu byla také pro-
hlídka Západoslovenského mu-
zea, ochutnávka regionálních 
specialit z  medu a  návštěva 
rozária v Dolní Krupé, které je 
pojmenované po světoznámé 
pěstitelce růží Marii Henrietě 
Chotkové.

„Partnerství s  Olomouckým 
krajem pro nás není jen for-
mální záležitostí, ale stalo se 
impulzem pro konkrétní akti-
vity. Vzájemně se inspirujeme 

a posouváme naše kraje dopře-
du. Hostům jsme představili 
naši práci a  užitečné projekty, 
které realizujeme v oblasti škol-
ství, kultury, sociálních služeb 
či regionálního rozvoje. Věřím, 
že budeme i  nadále nacházet 
společná témata a  prohlubo-
vat spolupráci,“ řekl trnavský 
župan Jozef Viskupič.

Oba regiony chtějí v  part-
nerské spolupráci pokračovat 
i  v  budoucnu, a  to nejen na 
úrovni vedení krajů, ale také 
mezi konkrétními organizace-
mi a  institucemi. Smysluplná 
výměna poznatků a sdílení pří-
kladů dobré praxe tak i  nadá-
le zůstávají hlavním motorem 
přeshraniční spolupráce ve 
prospěch obyvatel obou krajů.

� Radka Kmochová

milion e-mailů, desetitisíce pa-
pírových i  elektronických žá-
dostí a vyřídí ročně přes sto tisíc 
telefonních hovorů. 

„Úřad chci vést otevřeně, 
s  důrazem na spolupráci, vzá-
jemnou důvěru a respekt. Mým 
cílem je vytvářet a  podporovat 
prostředí, v  němž se každý cítí 
být součástí týmu a v němž vlád-
ne otevřená komunikace,“ zdů-
raznila Jitka Keková. 

� Jaroslav Kropáč

Modernizace 
přinesla vyšší 

komfort 
pacientům 

i obsluhujícímu 
personálu. 

prostředky šly přímo z  krajské-
ho rozpočtu,“ zdůraznil Ladislav 
Okleštěk, hejtman Olomouckého 
kraje.
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OKÉNKO STAROSTY

Radek Schwarzer
starosta obce Jindřichov

Příběhy hrdinství:  
dny vojenské historie v Olomouci

Děkujeme za podporu Olomouckému kraji! Paměť národa stále hledá nové pamětníky. Kdybyste věděli o někom, kdo zajímavým způsobem prožil dějiny 20. století, kontaktujte nás,  
prosím, na mailové adrese nebo telefonu: jitka.andrysova@postbellum.cz, 777 763 388.

V tom stařečkovi o holi by sotva kdo rozeznal 
hrdinu. Nejednou mu kolem hlavy zahvízdala 
kulka, nejednou viděl ošklivě umírat své kamarády. 
Ještě před deseti až patnácti lety jsme tyto hrdiny 
mohli potkávat. Kdyby se dožili dneška, měli by 
více než sto let. Toto je vzpomínka na válečného 
veterána Josefa Novosada a zároveň pozvání 
k prožití olomouckých Dnů vojenské historie.

Jindřichov
Loňské 15. září 2024 si v Jin-

dřichově budeme dlouho pa-
matovat. Řeka Branná se po 
extrémních srážkách rozvodnila 
a voda ohrozila naši obec. Přes-
tože se do katastru Jindřichova 
promítají jen minimální proti-
povodňové ochrany, byli jsme 
na hrozbu připraveni – a právě 
to nám pomohlo předejít ještě 
horším následkům.

Od 11. září jsme díky včasným 
výstrahám začali jednat: zajiště-
na byla těžká technika pro čiště-
ní mostů, naplnili a rozvezli jsme 
tisíc pytlů s  pískem, připravili 
evakuační centra, elektrocentrály 
i  zásoby. Jednotka dobrovolných 
hasičů i obyvatelé obce odstraňo-
vali překážky z  koryta, aby voda 
neměla šanci se nekontrolovaně 
rozlévat.

Přesto povodeň zasáhla více 
než čtyři desítky domácností 
a  způsobila škody na obecním 
i soukromém majetku v řádu de-
sítek milionů korun. To hlavní se 
ale podařilo: nikdo nepřišel o život 
a naši obec jsme udrželi funkční. 
Dnes už jsou opraveny provizorně 
první mostky, zabezpečené břehy 
a  postupně se vrací život i  tam, 
kde voda napáchala největší ško-
dy. A  co je možná nejdůležitější 

Jindřichov tak není jen mís-
tem, které dokázalo zvládnout 
těžkou zkoušku povodně, ale také 
obcí, která se umí dívat dopředu 
a hledat nové příležitosti.

Já viděl hodně mrtvých
Narodil se v roce 1925 v obci 

Malé Zdence v bývalé Jugoslávii 
jako potomek českých emigran-
tů. Osmnáct let nato stál se zbra-
ní v ruce v horách a lesích. Místo 
povinného nástupu do německé 
armády se ještě s dvěma kama-
rády přidal k partyzánům. Jako 
benjamínka jej přidělili k starší-
mu a zkušenějšímu kulometčíku 
Tondovi Staňovi, vedle kterého 
Josef prožil první bojové akce. 
„Měl jsem prostřílený batoh 
a kolikrát mi kolem uší hvízdaly 
kulky, ale já jsem byl malej a ši-
kovnej a pěkně jsem se tomu vy-
hnul,“ vzpomíná Josef Novosad 
v  rozhovoru pro Paměť národa 
a dodává: „Jednou mě však stře-
pina vzala do hlavy a i s kulome-
tem mě odhodila na bok. To nic 
nebylo, to se zahojilo. Já mám 
tvrdou palici.“

Jeho kamarád takové štěstí 
neměl. Smrt jej zastihla během 
jedné přestřelky u  obce Dubra-
va. Josef za sebou uslyšel nelid-
ský výkřik. Tonda ležel na zemi, 
ve zfialovělé tváři měl bolest 
a smrt. „Dal jsem mu svoji deku. 
On pořád volal tatínka a  pak 
umřel. Víte, já jsem v životě vi-
děl spousty mrtvých,“ říká Josef 
Novosad. 

Válku přežil. Poznamenala jej 
na celý život a  přinášela černé 
sny: „Na mrtvého jsem se ne-
mohl podívat ani v televizi.“ Ve-
dle své milované ženy Emílie se 
dožil téměř stovky. Josef Novo-
sad odešel v březnu 2024.

Dny vojenské historie
Zveme vás na jedinečnou his-

torickou událost Dny vojenské 
historie, která se uskuteční od 
pátku 7. do neděle 9.  listopadu 

2025 v Olomouci – městě, které 
po staletí stálo v  centru vojen-
ských dějin naší země. Během 
tří dnů se ponoříte do poutavého 
světa vojenské strategie, odvahy 
i  technického umu, který for-
moval nejen Olomouc, ale i širší 

evropský prostor. Olomouc, his-
torická perla Moravy, se pyšní 
mimořádně bohatou vojenskou 
minulostí – od středověkých 
opevnění přes odolání pruské-
mu obléhání v  roce 1758 až po 
moderní vojenské instituce. Po 

celém městě a jeho okolí na vás 
čeká pestrá nabídka zážitků: 
navštivte některý z  fortů, na-
příklad v  Radíkově, Křelově či 
Nové Ulici, kde ožívají příběhy 
pevnostního systému. Objevte 
sílu vzpomínek v  Institutu Pa-
měti národa, obdivujte techni-
ku v Muzeu letiště Olomouc, či 
prozkoumejte tajemství Bunkru 
Přáslavice.

Chybět nebudou ani komen-
tované prohlídky, procházky 
a výstavy a připraven bude i pro-
gram pro rodiny s  dětmi. K  vi-
dění budou dynamické ukázky 
z  činnosti armády 1.republiky 
v období mobilizace v roce 1938, 
a  to ve spolupráci s  Českoslo-
venskou obcí legionářskou.

Zažijte historii tam, kde se 
skutečně psala. Dny vojenské 
historie v Olomouci – 7.–9. lis-
topadu 2025. Připravte se na 
silné příběhy, fascinující místa 
a  nevšední pohled do vojenské 
minulosti Moravy.

� František Vrba

paměť národa | regiony 

– povodeň ukázala, že v  Jindři-
chově lidé dokáží držet při sobě, 
pomoci si a  společně zvládnout 
i tak náročnou zkoušku.

I  když je Jindřichov poměrně 
mladou obcí, může se pochlu-
bit nejen krásnou přírodou Je-
seníků, ale i  zajímavou historií 
a památkami.

Kulturní život je u  nás pestrý 
– obnovili jsme tradiční Pochod 
s  Jindřichem, pořádáme plesy, 
koncerty, divadla, promítáme let-
ní kino a i setkávání spolků a se-
niorů dokazuje, že Jindřichov 
žije. Aktivní jsou nejen hasiči, ale 
i  sportovní oddíly a  škola, které 
pravidelně pořádají akce pro děti 
i dospělé.

Do dalších let se obec dívá 
s optimismem. Kromě oprav po-
vodňových škod se realizuje mo-
dernizace veřejného prostoru, 

stavba hasičské zbrojnice a sběr-
ného místa, obnova chodníků 
a  komunikací a  mnoho dalších 
projektů, v  plánu je výstavba 
cyklostezek.

září 2025

Josef Novosad se svými vyznamenáními v roce 2022.�  Foto | Paměť národa

Josef a Emilie Novosadovi.�  Foto | Paměť národa Partyzánský průkaz Josefa Novosada. �  Foto | Paměť národa
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JAK SE VÁM V OBCI PODAŘILO VYPOŘÁDAT SE S NÁSLEDKY LOŇSKÝCH POVODNÍ A CO UŽ MÁTE OBNOVENO / ZREKONSTRUOVÁNO / OPRAVENO?

|

Miroslava Rybáriková
starostka obce Kobylá nad Vidnavkou

Jan Konečný
starosta obce Písečná

Jiří Vodička
starosta obce Velká Kraš

Marek Kostka
starosta města Hanušovice

Obec Kobylá nad Vidnavkou plně využila finanční pomoc Olo-
mouckého kraje v době vyhlášení nouzového stavu k úklidu obce 
od naplavenin. Začali jsme ihned řešit opravy v  obci po povodni 
a v současné době probíhá oprava vodovodu, chodníků a hasičské 

zbrojnice. Dále v nejbližších dnech budeme soutěžit firmu, která nám bude opravovat 
komunikace poškozené povodní. Zároveň připravujeme projekty na dva mosty a  dvě 
pěší lávky na stavební povolení. Projektujeme veřejné prostranství před kulturním do-
mem, paneláky a vodní nádrž – bývalý zámecký rybník. Chystáme rovněž opravu kultur-
ního domu a hřbitovní zdi. 

Obec se s následky loňské povodně vypořádává postupně – škody na 
obecním majetku dosahují asi 295 mil. Kč, což bez dotací nelze zvlád-
nout. Příprava projektů je časově náročná a narážíme i na nedostatek 
stavebních firem, takže se některé akce zdržují. Přesto se už podaři-

lo obnovit sportovní hřiště za školou, budovu obecního úřadu, část veřejného osvětlení 
a komunikací i základní školu. Do konce roku plánujeme opravit dopravní hřiště pro školu 
a vnitřní prostory zdravotního střediska.

Prvním úkolem po povodni bylo zajistit základní služby našim obča-
nům, včetně distribuce humanitární pomoci. Krátce po povodni se 
podařilo uvést do provozu obecní vodovod, splaškovou kanalizaci, 
dodávku elektrické energie a veřejné osvětlení. Pro zajištění mobility 

našich občanů byla v obci zřízena dvě mostní provizoria, zapůjčena z SSHR. Byly provede-
ny opravy na obecních budovách – obecní úřad, mateřská škola, hasičská zbrojnice, areál 
koupaliště. Nyní začaly opravy na místních komunikacích. Poškozené mosty a lávky jsou 
ve fázi projektových prací. 

Prvotním úkolem byl pochopitelně úklid města a  zabezpečení nej-
nutnějších oprav. Teď chystáme zásadní modernizační projekty – na-
příklad rekonstrukci Sportovní ulice, kterou povodeň vážně poškodi-
la, nebo opravu sídliště Na Holbě. S oběma akcemi začneme příští rok. 

Aktuálně dokončujeme stavbu nového sportoviště na sídlišti – to původní totiž povodeň 
kompletně zničila. Máme nový skatepark, dokončujeme přemostění Moravy a začali jsme 
s výstavbou moderních družstevních bytů. Všechny tyto projekty bereme jako příležitost 
pro další rozvoj a modernizaci našeho města.

září 2025

Flora Olomouc – Hortikomplex 2025:  
Oslava v zahradě

Zbývá poslední šance. Chutě kraje 
zakončí svoji pouť v Přerově 

Olomouc se na začátku října 
ponoří do barev, vůní a  chutí 
podzimu. Od 2. do 5. října 2025 
ožije Výstaviště Flora Olomouc 
výjimečnou atmosférou jubilej-
ního 30. ročníku podzimní eta-
py zahradnické výstavy Flora 
Olomouc – Hortikomplex, kte-
rý letos ponese podtitul Oslava 
v  zahradě. Akci tradičně podpo-
ruje Olomoucký kraj, který na 
slavnostním zahájení ve čtvrtek 
2. října vyhlásí také výsledky 
prestižních soutěží Regionální 
potravina a  Regionální výrobek 
Olomouckého kraje. 

Hortikomplex opět propojí krásu květin, chuť sezonních plodů a radost ze se-
tkání nejen na výstavišti, ale i v rámci projektu Rozkvetlé památky, při kterém bu-
dou významné olomoucké historické objekty oděny do květinové výzdoby a navodí 
slavnostní podzimní atmosféru. Výstava tak s podporou Olomouckého kraje vytvo-
ří ucelený festival oslavující nejen 30 let tradice, ale především bohatství hanácké 
země a kvalitu regionálních produktů.

Poslední štaci má před sebou 
krajský festival Chutě kraje. Poté, 
co se zastavil v  Prostějově, Jese-
níku, Náměšti na Hané a v Šum-
perku zamíří 21. září do Přerova. 
I  tam na návštěvníky akce čekají 
skvělé kulinářské zážitky a zábav-
ný i poučný doprovodný program. 
Chutě kraje jsou součástí vizio-
nářské strategie OLIVIE, která 
si klade za cíl zdravý životní styl 
v kraji a jeho udržitelný rozvoj.

„Festival Chutě kraje v  sobě 
spojuje dobré jídlo a  dobré lidi. 
Nejde jen o kulinářské zážitky, ale 
také o podporu producentů regionálních potravin. Až dosud byly festivalové zastávky 
skvělé a moc rád bych všechny pozval do Přerova, kde tomu určitě nebude jinak,“ 
uvedl Ladislav Okleštěk, hejtman Olomouckého kraje.

Festival má mnoho rovin, které spolu vzájemně souvisí – kromě regionálních 
výrobců pomáhá rozvíjet turistický ruch, propojuje podnikatelský sektor s  kultu-
rou a dobrou zábavou. Podrobný program přerovské akce najdou lidé na webových 
stránkách chutekraje.cz. 
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V Olomouci vznikl prostor pro 
vzpomínku na ty nejmenší

Tábor Černý Potok vstal 
z bahna za devět měsíců

Na Ústředním hřbitově v Neředí-
ně vznikl prostor, kde mohou ro-
diče i blízcí v tichu vzpomenout na 
děti, které odešly příliš brzy. Pietní 
místo, stojící nedaleko katolické 
kaple, vytvořil spolek Dítě v srdci, 
který už řadu let pomáhá rodi-
nám po ztrátě dítěte v  těhoten-
ství, při porodu či krátce po něm. 
Slavnostního otevření 5. srpna se 

zúčastnila náměstkyně hejtmana 
Olomouckého kraje Monika Hry-
zbilová. Nový prostor požehnal 
farář Antonín Štefek. Jeho ústřed-
ním prvkem jsou bronzové ruce 
od akademického malíře Mirosla-
va Boroše, které značí symbol ob-
jetí, pohlazení a vzpomínky, která 
nikdy nevyhasne.
� Radka Kmochová

Když se v polovině září 2024 pře-
hnala přes tábor Černý Potok ve 
Velké Kraši na Jesenicku ničivá 
povodeň, odhadci mluvili o ško-
dách za 25 až 28 milionů korun 
a o opravách, které potrvají nej-
méně dva roky. 

„Během čtyř dnů se potokem, 
kde bývá sotva dvacet centimet-
rů vody, hnalo čtyři a půl metru 
kalné vody a  bahna. Povodeň 
nám zničila čtyři budovy, třicet 
dva chatek, všechna sportoviš-
tě a  kompletní infrastrukturu,“ 
popsal majitel a vedoucí dětské-
ho tábora Černý Potok Roman 
Lipavský.

Nakonec ale přišel zázrak. 
Díky odhodlání zaměstnanců, 
přátel i  stovky dobrovolníků se 
podařilo vše obnovit za pouhých 
devět měsíců. „Největší podíl na 
opravách mělo asi třicet našich 
zaměstnanců a blízcí přátelé. Na 
podzim se na táboře vystřídalo 
zhruba sto dobrovolníků,“ dopl-
nil Lipavský.

Dnes už tábor znovu vítá děti 
i  sportovní oddíly. Každý rok 
jich sem přijíždí více než 2,5 ti-
síce a zájem podle majitele stále 
roste. „Samozřejmě že některé 
chatky a budovy mají trochu jiný 

� Foto | Tábor Černý potok

Zůstaňte aktivní. Kurzy pro seniory 
Chcete zpomalit stárnutí a  zů-
stat v  kondici? Přihlaste se 
do programu Blízká setkání 
3.  věku, který od 15. září 2025 
odstartoval v  Pevnosti poznání 
Univerzity Palackého.

Kurzy jsou otevřené všem bez 
ohledu na vzdělání či zdravot-
ní omezení. Zážitkovou formou 
posilují paměť, pohyb i  sebevě-
domí a pomáhají seniorům lépe 
se orientovat v  dnešním rych-
lém světě.

Čekají vás interaktivní 
workshopy z  oblasti fyziologie, 
paměti, jógy, muzikoterapie, ar-
teterapie i IT bezpečnosti. Zku-
šení lektoři ukážou, jak zvládat 
stres, chránit se online nebo 
vyzkoušet tanec či žonglování. 
„Nejde jen o  teorii – senioři si 
vše prakticky vyzkouší,“ říká ve-
doucí projektu Ivana Fellnerová.

Program pořádá spolek Pro 
poznání už od roku 2016 za 
podpory Olomouckého kraje.

Přihlášky na webu Pevnosti 
poznání nebo osobně v poklad-
ně denně od 9 do 17 hodin (kro-
mě pondělí). � Radka Kmochová

www.burzapav.cz

Ve čtvrtek 25. září 2025 odstartu-
je další ročník Burz práce a vzdě-
lávání v Olomouckém kraji. Jedná 
se o přehlídky nejvýznamnějších 
a  perspektivních zaměstnavatelů 
Olomouckého kraje, se kterými se 
společně prezentují spolupracují-
cí střední, vyšší a  vysoké školy. 
Vstup a  veškeré poradenství pro 
návštěvníky jsou zdarma.

První veletrh proběhne v Šum-
perku 25. září, naopak poslední 
o necelý měsíc později (23. října) 
v Olomouci. Organizátory těchto 
akcí jsou Úřad práce ČR, okres-
ní hospodářské komory, Krajská 
hospodářská komora Olomouc-
kého kraje a Svaz průmyslu a do-
pravy ČR. 

Burzy jsou určeny nejen ne-
zaměstnaným a  těm, kteří chtějí 
změnit práci, ale také čerstvým 
absolventům škol a  stávajícím 
studentům. Všichni, kdo hledají 
práci, brigádu nebo firmu, s  níž 

Burzy nabídnou práci, vzdělání i zábavu 
ve všech regionech Olomouckého kraje

by mohli spolupracovat už při 
studiu, dostanou jedinečnou šan-
ci kontaktovat na jednom místě 
a  během jediného dne více za-
městnavatelů, případně si domlu-
vit další jednání s těmi, se kterými 
najdou společnou řeč.

Další cílovou skupinou jsou 
žáci posledních ročníků základ-
ních škol a  jejich rodiče, kteří se 
mohou seznámit s nabídkou per-
spektivních studijních oborů a se 
zaměstnavateli prodiskutovat bu-
doucí pracovní uplatnění. 

Pracovníci Úřadu práce ČR 
nabídnou široké spektrum pora-
denských služeb všem, kteří se 
zajímají o  své budoucí pracovní 
uplatnění – ať už se jedná o výběr 
školy, studijního oboru, rekvalifi-
kace, nebo hledání volných pra-
covních míst. 

Organizátoři na každou burzu 
připravili i  bohatý doprovodný 
program. Pro žáky a  studenty 

budou mít vystavovatelé připra-
veny zajímavé soutěže, které při-
blíží jejich činnost a  do kterých 
věnovali atraktivní ceny. Návštěv-
níci se také mohou těšit na různé 
zajímavé exponáty, ochutnávky 
potravinářských výrobků, expo-
zice policejních a armádních vo-
zidel, na práci s virtuální realitou, 
3D tiskárnami, miniroboty, pří-
padně si budou moci vyzkoušet 
trenažér převrácení vozidla nebo 
otestovat svůj postřeh na laserové 
střelnici apod. K vidění bude i tzv. 
Živá knihovna povolání (jedná se 
o praktické ukázky různých dru-
hů povolání).

Veškeré podrobnosti o jednot-
livých burzách (včetně seznamu 
vystavovatelů a  programu) na-
jdou zájemci na webu.

� Jaroslav Mikšaník, 
� Úřad práce ČR

PŘEHLED BURZ PRÁCE A VZDĚLÁVÁNÍ 2025 V OLOMOUCKÉM KRAJI

Město Termín, otevírací doba Místo konání

Šumperk 25. září, 9–16 hod. Dům kultury, Fialova 3, Šumperk

Jeseník 9. října, 8–14 hod. Jeseník, SPŠ Jeseník, Dukelská 1240/27

Přerov 14. října, 9–16:30 hod. Hotel JANA, Koliby 2, Přerov

Prostějov 16. října, 9–16 hod. Společenský dům, Komenského 6, Prostějov

Olomouc 23. října, 9–17 hod. Výstaviště Flora – pavilon A, Olomouc 

design, místo trávy je někde pí-
sek, ale hlavní je, že tábor znovu 
žije,“ řekl.

Sezona 2025 se sice rozjela 
až v červenci kvůli opravám, ale 
přesto úspěšně. Vedení tábo-
ra teď hledá cesty, jak alespoň 
částečně pokrýt vysoké náklady 
a zároveň myslet na budoucnost. 
„V rámci projektu Fénix připra-
vujeme vybudování nového tábo-
ra s účinnými protipovodňovými 
opatřeními. Vše ale bude záležet 
na finanční podpoře a vstřícném 
přístupu úřadů,“ uzavřel Roman 
Lipavský.

� Radka Kmochová

Babičkou roku je Miloslava 
Fremlová. Bodovala zpěvem
Miloslava Fremlová z Litovle je 
čerstvou držitelkou korunky Ba-
bička roku 2025 Olomouckého 
kraje. Na stříbrnou příčku do-
sáhla Jindřiška Košelová z Olo-
mouce a na bronz Daniela Miko-
vá z Libiny. 

„Abych byl upřímný, soutěže 
krásy mě nikdy zvlášť nenad-
chly. Soutěž Babička roku je ale 
jiná. Není jen o  kráse zevnější, 
ale i vnitřní. A je také o inspira-
ci, kterou senioři přinášejí,“ uve-
dl Ladislav Okleštěk, hejtman 
Olomouckého kraje. 

Právě za finanční podpory 
hejtmanství se soutěž Babička 
roku odehrává. Miloslava Frem- 
lová bodovala především v  ka-
tegorii zpěv, stejně jako Daniela 
Miková. Jindřiška Košelová si 
zvolila recitaci básně. Soutěžící 

musí projít několika povinnými 
disciplínami. V  té volné si ob-
vykle volí tu, kde se cítí nejjistěji. 

„Nejen finalistky získaly velký 
obdiv, a porota tak měla neleh-
ký úkol. Vyhrály všechny, svou 

odvahou, šarmem a  uměním,“ 
dodala Milena Hesová, před-
sedkyně Krajské rady seniorů 
a  spolupořadatelka soutěže Ba-
bička roku. 

� Jaroslav Kropáč

Vítězky letošního ročníku Babička roku 2025 Olomouckého kraje.� Foto | Olomoucký kraj



8 zábava

Sever Olomouckého kraje před rokem zasáhly (tajenka), jejichž následky bude region odstraňovat ještě dlouhé roky. Kraj však v úsilí o obnovu nepolevuje a občanům, obcím i městům nadále nabízí 
pomocnou ruku prostřednictvím dotačních programů. Tajenku můžete zasílat do 6. 10. 2025 na e-mail tiskove.oddeleni@olkraj.cz. Jména tří vylosovaných luštitelů, kteří od Olomouckého kraje získají věcné ceny, 
zveřejníme v následujícím čísle novin. Výherci minulé tajenky ve znění FARMÁŘSKÉ TRHY jsou: Ivo Bednář z Přerova, Milan Lošťák z Olomouce a Dana Kramplová z Veselíčka. Gratulujeme!
.Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a adresa), a to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. 4. 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů 
a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

|

MĚSÍČNÍK KRAJÁNEK

■	 Krajánek – periodický tisk  
	 Olomouckého kraje 
■ 	 Vydává Olomoucký kraj ve spolupráci 
	 se společností Regionální vydavatelství s.r.o. 
■ 	 Adresa vydavatele: Olomoucký kraj, 
	 Jeremenkova 40a, 779 00 Olomouc, 
	 IČO: 60609460  
■ 	 Registrováno pod číslem MK ČR E 13609 
■ 	 Redakční rada:  
	 Luděk Niče, Vladimíra Hacsiková, Ondřej Polák
■ 	 Distribuci do všech schránek v kraji zajišťuje 
	 Česká distribuční k.s., reklamace na dodávku 
	 novin na čísle 732 530 071 nebo e-mailu: 
	 karal@regvyd.cz 
■ 	 Inzerce: 
	 Tomáš Karal – 732 530 071, karal@regvyd.cz, 
	 Michal Novák – 739 724 774, novak@regvyd.cz
■ 	 Číslo 9, ročník 24. 
■ 	 Toto číslo vychází 19. září 2025 
■ 	 Náklad 275 000 kusů 
■ 	 Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla  
	 je 25. září 2025

SUDOKU

KŘÍŽOVKA PRO VÁS

TIRÁŽ

září 2025

OMALOVÁNKA PRO DĚTI
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Tváří v tvář živlu. Příběhy odvahy z Jesenicka
|

Dva, na první pohled obyčejní, chlapi, dva mimořádné příběhy. Rudolf Knothe a Lukáš Guzej patří mezi hrdiny loňských povodní v Olomouckém kraji.  
Přečtěte si, jak pro Krajánka zavzpomínali na mimořádné události, při kterých velká voda měnila životy i osudy lidí na Jesenicku. 

Rudolf Knothe zachránil život tonoucímu mladíkovi, který cestoval ve voze, jejž strhla řeka Staříč v obci Lipová-lázně. Na poslední chvíli vytáhl mladého muže z peřejí. Nebýt 
jeho hrdinského činu, odnesly si povodně další lidský život. Téměř nepřetržitě po dobu čtyř dnů pracoval bagrista Lukáš Guzej u České Vsi na zprovoznění silnice I/44. Povodně 
ji vloni zničily tak, že nešla použít, a kvůli tomu nebylo možné do postižených oblastí poslat posily ani záchranu. Díky jeho obětavosti a nasazení se nakonec podařilo pozemní 
spojení s vytopenými oblastmi obnovit. Oba muži, společně s dalšími lidmi, obdrželi letos 17. září medaili Olomouckého kraje.
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Když si na ten den vzpo-
menete, co je první obraz 
nebo pocit, který se vám 
vybaví?

Vybaví se mi hlavně jejich 
tváře plné strachu a  nejistoty. 
Ten pohled se mi doslova vryl 
do paměti a  vracel se mi ještě 
dlouho poté.

Říká se, že v krizové situaci 
člověk jedná instinktivně. 
Je to pravda?

Ano, je to pravda. V mém pří-
padě sehrálo roli i to, že se věnu-
ji adrenalinovým sportům. Člo-
věk se tam naučí reagovat rychle 
a bez dlouhého přemýšlení, což 
se mi v  té chvíli jednoznačně 
hodilo.

Váš čin zachránil život mla-
dému člověku. Měli jste od 

té doby možnost se znovu 
setkat?

Ano, setkali jsme se. Bylo to 
zvláštní a zároveň dojemné. Na-
jednou před vámi stojí někdo, 
kdo je díky vašemu rozhodnutí 
a vašim činům stále tady. 

Byla tam chvíle, kdy jste 
měl strach o sebe? Nebo 
v tu chvíli nebyl na strach 
vůbec prostor?

Celé se to odehrálo tak rychle, 
že na strach vlastně vůbec nebyl 
čas. Reagoval jsem automatic-
ky a  soustředil se jen na to, co 
je potřeba udělat. Teprve zpět-
ně, když si člověk promítne, co 
všechno se mohlo stát, tak mu 
dojde, jak to bylo vážné.

Máte pocit, že vás 
tato zkušenost nějak 

změnila v každodenním 
životě?

Nemyslím si, že by mě to zá-
sadně změnilo. Ale možná si 
víc uvědomuji křehkost života 
a fakt, že se situace může během 
jediné vteřiny úplně převrátit.

Jak se s tak silným zážit-
kem člověk vyrovnává, 
když se vrátí domů do oby-
čejného dne?

Upřímně, nebylo to jedno-
duché. Několik dní jsem v  sobě 
zpracovával emoce a  přehrával 
si v  hlavě celý průběh. Člověk 
se snaží vrátit do běžného ryt-
mu, ale pořád tam v mysli něco 
zůstává.

Lidé vás popisují jako hrdi-
nu. Jak se vám poslouchá 
tohle slovo?

Vzpomínáte si na první 
chvíli, kdy jste si řekl: „Mu-
sím něco udělat“? 

Sledovali jsme předpově-
di počasí i  hladinu řeky. Když 
se voda začala vylévat z  břehů 
a  blížila se k  obci, bylo mi jas-
né, že musím jednat. Pěšky přes 
pole jsem došel na úřad, kde 
pracoval krizový štáb se staros-
tou Petrem Mudrou. Protože 
nefungoval signál, byla to jediná 
možnost, jak nabídnout pomoc. 
Chtěl jsem, aby věděl, že jsem 
s bagrem k dispozici.

Na čem jste se dohodli jako 
první? 

Domluvili jsme se, že než do-
razí armáda a  těžká technika, 
pokusím se vytvořit provizorní 
cestu pro hasiče a další pomoc.

Jak vypadaly vaše dny bě-
hem povodní? 

Každý den začínal budíčkem 
v 5:15 a poradami na obci. Prá-
ce na sebe navazovaly, pořád 
se něco nakládalo a  převáželo. 
Pokud jezdila auta, já nakládal. 
Dny proto ubíhaly neuvěřitelně 
rychle.

Jak se vám spolupracovalo 
se záchranáři, armádou 
nebo s obcí? 

Velkým přínosem byly spo-
lečné ranní a  večerní porady, 
kde se plánovalo, co se bude dě-
lat. Byla to skvělá spolupráce – 
vojáci, hasiči i krizový tým obce. 
Každý byl zapálený pro věc a pro 
mě byla spolupráce se záchraná-
ři naprosto špičková.

Co vás po tolika dnech na-
sazení drželo na nohou?

Hlavně kolegové, rodi-
na, skvělá parta lidí a  trochu 
i  energeťáky. Velkou roli hrál 

adrenalin a vědomí, že moje ro-
dina je v pořádku. To mi dávalo 
sílu nepolevit.

Na co jste po povodních 
nejvíc pyšný?

Určitě na „Guzej Štráse“. 
Hned po opadnutí vody jsme za-
čali upravovat koryto řeky, aby 
se tam dostala těžká technika. 
Díky pomoci armády, kameno-
lomu a policie jsme měli funkční 
cestu během 24 hodin. Jednoho 
dne, když jsem jel na ranní po-
radu na obec, jsem si všimnul 
dřevěného kůlu, na kterém byla 
nalepená cedule „Guzej Štráse.“ 
To mě potěšilo. 

Váš bagr se stal hrdinou po-
vodní. Máte k němu osobní 
vztah? Zažil jste s ním něja-
kou kuriózní situaci?

Jasně. Říkám mu Lukáš, tak-
že když sedím sám v  kabině, 

Rudolf Knothe.� Foto | Olomoucký kraj

Lukáš Guzej.� Foto | Olomoucký kraj

Já se tak necítím. Neberu to 
jako hrdinství, spíš jako přiro- 

zenou reakci na situaci, do které 
jsem se dostal. Prostě reflex.

nevím, jestli mluvím s  bagrem, 
nebo sám se sebou. Kuriózní 
bylo noční odklízení věcí s  ka-
marádem Martinem Komín-
kem. Když jsme večer odvezli 

hromady harampádí a ráno bylo 
všechno zpět, říkali jsme si: „Kdy 
to ti lidi zase nanosili?“ Bylo to 
úsměvné i trochu nekonečné.

� Radka Kmochová

Rudolf Knothe: Záchrana na poslední chvíli 

Lukáš Guzej: Sílu mi dávalo vědomí, že rodina je v pořádku

Ze studentů se o prázdninách stali vojáci:  
Výcvik na Libavé završila slavnostní přísaha
Dobrovolné vojenské cvičení pro středoškoláky, které pro-
bíhalo od 7. července do 1. srpna ve Vojenském újezdu Li-
bavá, úspěšně zakončila slavnostní přísaha v přáslavických 
kasárnách.

Do výcviku se zapojilo 78  studentů z  regionu, kteří byli 
rozděleni do dvou skupin – pod vedením 72. mechanizo-
vaného praporu z  Přáslavic a  102. průzkumného praporu 
z Prostějova.

Během čtyř týdnů se účastníci seznámili se základy vojenské 
taktiky, střelbou z ručních zbraní, hodem granátem, topografií, 
ženijní přípravou, kurzem první pomoci i  fyzickou přípravou, 
která zahrnovala ranní rozcvičky a polní přesuny. Výcvik vyvr-
cholil dvoudenním terénním cvičením.

Dobrovolné vojenské cvičení je součástí strategie Minis-
terstva obrany ČR, která usiluje o posílení obranyschopnosti 
státu a zároveň nabízí mladým lidem možnost osobního roz-
voje a získání základních vojenských dovedností.

Slavnostní přísahy v  Přáslavicích se zúčastnil zástupce 
náčelníka Generálního štábu brigádní generál Pavel Lipka, 

hejtman Olomouckého kraje Ladislav Okleštěk, senátorka Jit- 
ka Seitlová a další představitelé Armády ČR a zástupci míst-
ních samospráv.

� Radka Kmochová

Téměř osm desítek středoškoláků se na část prázdnin stalo vojáky.�Foto | Olomoucký kraj
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www.termolux.cz

KE KOUPI

Tel.: 773 457 835 | Rolsberská 635/38, Olomouc
olomouc@temolux.cz

NAKUPTE 
LEVNĚJI

Od 1. 1. 2024 
změny sazby DPH 

a ZVÝŠENÍ CENY o 6 %.

DOPRAVA ZDARMA

TVRDÉ DŘEVO 
– nesušené
polínka 50 cm  1 340 Kč
polínka 33 cm  1 390 Kč
polínka 25 cm  1 490 Kč
MĚKKÉ DŘEVO – nesušené
polínka 50 cm  1 000 Kč
polínka 33 cm  1 050 Kč
polínka 25 cm  1 100 Kč

TVRDÉ DŘEVO – suché
Polínka 50 cm nebo 33 cm  1 950 Kč
Cena je uvedena za 1PRMS (prostorový metr 
sypaný) vč. DPH. Odběrné množství 5-20 PRMS.
METROVKY SKLÁDANÉ:
Tvrdé dřevo  1 750 Kč
Tvrdé suché dřevo  2 400 Kč
Měkké dřevo 1 300 Kč
Cena je uvedena za 1PRMR (prostorový metr 
rovnaný) vč. DPH. Odběrné množství 10 PRMR.

+420 739 572 972
objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

AKČNÍ SLEVA
NA SUCHÉ PALIVOVÉ DŘEVO!

DOPRAVA ZDARMA 
CENÍK PLATÍ DO VYPRODÁNÍ ZÁSOB

TVRDÉ DŘEVO SUCHÉ – vhodné k okamžitému topení
Štípaná polínka 33 cm nebo 50 cm  1 950 Kč / 1 sypaný metr
Štípaná polena 1 m  2 400 Kč / skládaný metr

Dodávky i realizace
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RV2501245/01

RV2402146/03

RV2402376/03

PRODEJ – REALIZACE

Vše skladem!

Laminátové 
podlahy 
od 199,- 

Interiérové 
dveře PORTA 
za nejnižší ceny

Kusové 
koberce 
-50 %

Půjčovna 
nářadí

Další slevy
na e-shopu 
jehla.cz

PVC 

od 199,- 

Bytový koberec 

od 179,- 

OLOMOUC – Horní Lán, vedle Mc.Donald‘s • tel.: 724 087 813, e-mail: olomouc@jehla.cz
ZÁBREH – Ceskoslovenské armády 2116/34a, 789 01 – vedle Kau�andu • tel.: 724 783 391, e-mail: kobercejehla@seznam.cz  
ŠUMPERK  – Jesenická 3013/6a – vedle nádraží ČD • tel.:724783384             www.jehla.cz
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PLATÍ DO 18. 12. 2025

PODZIM25

RV2402604/06

SBĚRATELSKÝ SVĚT, PRAHA  
p. Galaš tel. 603 386 609

VÝKUP CELÁ ČR

VOLEJTE - PŘIJEDEME

SBĚRATELSKÉ PŘEDMĚTY  
A STAROŽITNOSTI

PORCELÁN, SKLO, NÁBYTEK, KNIHY, 
HRAČKY, BANKOVKY, MINCE, 

ODZNAKY, VOJENSKÉ VĚCI,  
CELÉ SBÍRKY A POZŮSTALOSTI
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Tomáš Kurečka: Dobré ránko, můj volánku, perleťový knoflíčku
26. 9. – 9. 11., Muzeum a galerie v Prostějově, Galerie Špalíček, 
vernisáž 3. 10. v 17:00
Výstava Tomáše Kurečky, absolventa AVU v  Praze, volně navazuje na kon-
cept započatý v roce 2023 v rámci Festivalu současného umění v Prostějově, 
který otevřel novou cestu ke čtení sbírkových předmětů v kontextu součas-
ného umění. Cílem výstavy není čistě muzejní přehlídka historických před-
mětů. Naopak, díky specifické instalaci do jednotlivých místností je v divá-
kovi vyvoláván pocit, že vstupuje do dobového pokoje, kde ožívají příběhy 
ze života jeho obyvatel, jichž může být součástí.

Výstava HRANICE?!
23. 9. 2025 – 4. 1. 2026, Vlastivědné muzeum Jesenicka – vodní 
tvrz, vernisáž 23. 9. v 18:00
Výstava přiblíží jeden z  nejcharakterističtějších historických fenoménů Je-
senicka, a  sice proměny hraničních čar, ať už těch státních, zemských, či 
jednotlivých panství. Vedle zajímavých hmotných dokladů, jako jsou kupř. 
původní hraniční kameny, bude k vidění i bohatý obrazový materiál.

Zastavit čas
10. 9. – 26. 10., Muzeum Zábřeh
Výstava černobílých fotografií Jana Gabriela Pajera představuje dvě tema-
tické poloviny, vzájemně se doplňující a  vytvářející hluboký a  zamyšlený 
pohled na místa, u nichž se zdá, že se čas zastavil. První polovina výstavy, 
nazvaná „Domy života“, se zaměřuje na židovské hřbitovy. Druhá pak před-
stavuje umělecké fotografie zapomenutých a přehlížených lokalit.

S námi dojdeš dál
27. 9. – 23. 11., Muzeum Zábřeh
Výstava k 105. výročí zábřežského odboru Klubu českých turistů prezentuje 
nejen historii spolku, ale i bohatou sbírku turistických holí.

Schovala jsem se za list
10. 10. – 30. 11., Vlastivědné muzeum v Olomouci,  
vernisáž 9. 10. v 17:00
Výstava fotografií Jindřicha Štreita a také devíti autorů s mentálním handi-
capem. Ti dostali fotoaparáty a možnost ukázat svět tak, jak jej sami vidí. Je-
jich snímky jsou jednoduché, opravdové a bezprostřední. Přinášejí pohled, 
který my ostatní často ztrácíme.

Zachráněné tóny
19. 9. 2025 – 8. 2. 2026, Vlastivědné muzeum v Olomouci 
Vlastivědné muzeum v  Olomouci každoročně představuje veřejnosti výji-
mečné restaurátorské projekty ze svých sbírek. Tentokrát nabízí jedinečnou 
možnost obdivovat barokní kontrabas a vzácný klavichord.

S kufrem na cestách
do 31. 12., Muzeum Komenského v Přerově
Příběh kufrů z  Přerova a  slavné značky Kazeto, která provázela generace 
cestovatelů po celém světě. Výstava připomíná nejen historii legendárního 
podniku Kazeto, ale i životní příběh jeho zakladatele.

Den pro rodiče s dětmi:  
„U jednoho stolu“ aneb Edojarmark

Archeologické centrum Olomouc otevírá 
na podzim dveře veřejnosti

VÝSTAVY 
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V sobotu 18. října se veřejnosti 
otevřou dveře Archeologického 
centra v  Olomouci. Návštěvní-
ci si budou moci prohlédnout 
běžně nepřístupná pracoviště 
a zjistí, co obnáší práce archeo-
logů a jejich kolegů. Zpřístupně-
ny budou laboratoře, kreslírna 
i  knihovna centra. Archeolo-
gové představí vybrané objevy 
z  regionu, například z  Křelova 
a dalších lokalit. Zájemci se do-
zví, co následuje po ukončení 

V  sobotu 27. září proběhne 
v  Horce nad Moravou v  areá-
lu Domu přírody Litovelského 
pomoraví tradiční Edojarmark. 
Zakončení festivalu Ekologic-
ké dny Olomouc 2025 nabídne 

terénních prací a  jak probíhá 
další zpracování nálezů. 

Doprovodný program potěší 
děti i dospělé. Návštěvníci si vy-
zkoušejí práci v  laboratoři, mo-
hou vyplnit pracovní listy a zú-
častnit se tematického kvízu. 
Ti nejzvídavější získají drobné 
odměny. Připraveny budou také 
publikace a  informační mate-
riály Archeologického centra. 

Akce potrvá od 10 do 17 ho-
din, je vhodná pro rodiny s dět-
mi, dospělé i seniory a vstup je 
zdarma. 

„Cílem je přiblížit veřejnosti, 
co všechno obnáší práce archeo-
loga a co se děje po skončení te-
rénního výzkumu,“ říká tisková 
mluvčí Archeologického centra 
Nikola Jandová.

� Michaela Tsepeleva Horká

Povídání se zástupci ACO si 
poslechněte v epizodě podcas-
tu Promluv do ní , který pro vás 
pravidelně připravuje oddělení 

kultury Krajského
úřadu Olomouckého kraje.

Výstupy průzkumu kulturně-kreativních odvětví 
v Olomouckém kraji jsou přístupné online 
Pro všechny zájemce o  kul-
turně-kreativní odvětví z  řad 
obecních samospráv, aktivních 
aktérů, např. kulturní centra, 
knihovny, místní spolky, mik-
roregiony, místní akční skupi-
ny a  podobně, Olomoucký kraj 
na veřejném portále Data OK 
zdarma zpřístupnil databázi 
všech kreativních profesionálů 
i místních dobrovolných skupin 

a spolků, které se věnují kreativ-
ním činnostem.

Databáze má sloužit ke vzá-
jemnému propojení aktivních 
aktérů v jednotlivých regionech, 
přizvání kreativců ke spoluprá-
ci v  oblasti kultivaci veřejného 
prostoru, obohacení komunit-
ního života, rozvíjení kreativity 
školáků i studentů, či propojení 
s byznys sférou.

Nejen pro zástupce obecních 
samospráv budeme následně 
realizovat online webinář, jak 
využít otevřená data ve pro-
spěch rozvoje obce, kultur-
ních center, knihoven anebo 
podnikání.

�  Taťána Koláčková

„Vidle vidlička fest“ z dílny MAS 
Moravská cesta, který představí 
poctivé lokální jídlo, regionální 
produkty a  tradiční řemeslný 
jarmark.

Vstup je po celý den zcela 
zdarma! 

� Michaela Tsepeleva Horká

Edojarmark nabídne bohatý 
program pro celou rodinu.

celodenní bohatý program pro 
celou rodinu. Na hlavním pódiu 
zazní mimo jiné hudba v podá-
ní Roberta Křesťana a  kapely 
Druhá tráva či slovenské kape-
ly Billy Barman. Děti se mohou 
těšit na divadelní představení 

i  pestrou škálu hravých akti-
vit v  celém areálu Sluňákova. 
Program obohatí také festival 

Podrobný program najdete na 
stránkách  

www.ekologickednyolomouc.cz/ 
edojarmark

www.dataok.cz/pages/publikacni-plan
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Hasiči otevřeli moderní  
výcvikový polygon v Hamrech

Czech Tour 2025  
zavítala do Prostějova

INFORMACE O ZÁMĚRU OLOMOUCKÉHO KRAJE 
ODPRODAT NEMOVITÝ MAJETEK

� Olomoucký kraj nabízí k odprodeji tento nemovitý majetek:
Stavby:
1.	 Jedovnice, č. e. 280, rod. rekr. (stavba stojí na pozemku parc. č. 1967, zast. pl. a nádvoří 

o výměře 49 m2 ve vlastnictví městyse Jedovnice), 
2.	 Jedovnice č. e. 290, rod. rekr. (stavba stojí na pozemku parc. č. 1966, zast. pl. a nádvoří 

o výměře 48 m2 ve vlastnictví městyse Jedovnice),
3.	 Jedovnice, č. e. 291, rod. rekr. (stavba stojí na pozemku parc. č. 1973, zast. pl. a nádvoří 

o výměře 49 m2 ve vlastnictví městyse Jedovnice),
vše v k.ú. a obci Jedovnice, vše z vlastnictví Olomouckého kraje, z hospodaření Správy silnic 
Olomouckého kraje, příspěvkové organizace, za minimální kupní cenu ve výši 1 203 000 Kč 
za každou stavbu rod. rekr., když jednotlivé nabídky budou přijímány v uzavřených obál-
kách. Nabyvatel uhradí veškeré náklady spojené s převodem vlastnického práva a správní 
poplatek spojený s návrhem na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí. Záměr 
Olomouckého kraje bude zveřejněn v měsíčníku Olomouckého kraje a na bezplatných rea-
litních webech.
Cenové nabídky s uvedením případného účelu využití předmětných nemovitostí prosím za-
šlete nebo osobně doručte v termínu od 28. 7. 2025 do 26. 9. 2025 do 12.00 hod. na adresu: 
Olomoucký kraj, komise pro majetkoprávní záležitosti Rady Olomouckého kraje, Jeremen-
kova 40a, 779 00 Olomouc. 
Nabídku je nutno zaslat ve dvou uzavřených obálkách* a v levém horním rohu obálek vý-
razně uvést slova „neotvírat – cenová nabídka – Jedovnice č. e….“ (k vybrané stavbě je nut-
no uvést i příslušné č. e.). Na obálce musí být rovněž uvedena doručovací adresa zájemce. 
Za včas doručené se považují nabídky, které byly Olomouckému kraji na uvedenou adresu 
v uvedeném termínu doručeny.
Žádosti, podněty a  připomínky k  tomuto záměru Olomouckého kraje se přijímají do  
26. 9. 2025 do 12.00 hod. na adrese: Krajský úřad Olomouckého kraje, odbor majetkový, 
právní a správních činností, Jeremenkova 40a, 779 00 Olomouc.
Doba zveřejnění záměru: od 28. 7. 2025 do 26. 9. 2025

září 2025

PŘEDSTAVUJEME | TANEČNÍ SPORT V OLOMOUCI: TANEČNÍ KLUB OLYMP

Taneční klub Olymp Olomouc je 
už více než tři desetiletí pevnou 
součástí tanečního sportu v Čes-
ké republice. Klub se věnuje 
standardním a  latinskoameric-
kým tancům, patří mezi nejlepší 
v republice a vychovává řadu ta-
lentovaných sportovních taneč-
níků, kteří dosahují skvělých vý-
sledků na domácí i mezinárodní 
scéně.

Pod odborným vedením li-
cencovaných trenérů nabízí 
Olymp komplexní přípravu pro 
všechny věkové kategorie – od 
dětí přes juniory až po dospělé. 
Vedle soutěžní přípravy pořádá 
také taneční kurzy pro veřej-
nost a aktivně podporuje rozvoj 

i  mezinárodních soutěží, kde 
získávají cenné medaile a zkuše-
nosti. Olymp je rovněž pořada-
telem prestižních soutěží, které 
přibližují taneční sport veřej-
nosti v Olomouckém kraji.

Taneční sport je nejen vr-
cholová disciplína, ale také vy-
nikající volnočasová aktivita, 
která rozvíjí koordinaci, rytmus, 
eleganci a  týmovou spolupráci. 
Přidejte se k  Tanečnímu klubu 
Olymp Olomouc a objevte kouz-
lo tanečního sportu!

Více informací najdete na 
webu a na sociálních sítích.

� Hana Anna Šišková, TK Olymp

www.tkolymp.cz

� Foto | TK Olymp

V  sobotu 16. srpna odstarto-
vala z  prostějovského náměstí 
T. G. Masaryka třetí etapa nejvý-
znamnějšího českého cyklistic-
kého závodu Czech Tour 2025. 
Slavnostního zahájení se zúčast-
nil hejtman Olomouckého kraje 
Ladislav Okleštěk.

Na startu nechyběly elitní 
stáje světové cyklistiky včetně 
týmů Visma – Lease a Bike nebo 
Soudal Quick-Step, jejichž zá-
vodníci pravidelně bojují i  na 
Tour de France či Giru. Fanouš-
ci v  Prostějově tak mohli na 

Cyklistický závod projel letos poprvé přes celou republiku.� Foto | Czech Tour

vlastní oči vidět špičkové jezdce 
světového pelotonu i českou re-
prezentaci v  čele s  týmy Elkov-
-Kasper a ATT Investments.

Etapa dlouhá 148 kilometrů 
z  Prostějova do Ostravy nabíd-
la atraktivní podívanou a  dra-
matický závěr. Na Masaryko-
vě náměstí v  Ostravě nakonec 
všechny favority zaskočil čtyřia-
dvacetiletý Australan Liam Wal-
sh z  týmu Ccache x Bodywrap, 
pro nějž šlo o dosud největší ví-
tězství v kariéře.

� Radka Kmochová

Zajištění lékárenské pohotovostní služby

Okres Otevírací doba 28. 9. 2025

Olomouc Nonstop pohotovost* Fakultní nemocnice Olomouc
Zdravotníků 248/7, 779 00 Olomouc

Prostějov 9:00–13:00 hodin Lékárna Centrum zdraví s.r.o.
Vodní 4545/25, 796 01 Prostějov

Přerov 9:00–13:00 hodin Lékárna MD
Bohuslava Němce 371/7a, Přerov

Šumperk 8:00–13:00 hodin Lékárna AVE s.r.o.
Krátká 2863/2, 787 01 Šumperk 

Jeseník 9:00–13:00 hodin Lékárna Jesenia s. r. o.
Fučíkova 1238/16, Jeseník

* Mimo běžnou otevírací dobu lékárny je k dispozici pohotovostní okénko. Služby lékárny jsou tedy dostupné 
24 hodin 7 dnů v týdnu.

tanečního sportu mezi širokou 
veřejností.

Členové klubu se pravidelně 
účastní mistrovství republiky 

Moderní polygon pro výcvik v zakouřeném prostředí doplnil v tomto roce zařízení Střediska praktického výcviku v Hamrech na Prostějovsku. Ve 
středu 3. září byl slavnostně otevřen za přítomnosti hejtmana Olomouckého kraje Ladislava Oklešťka, náměstka generálního ředitele HZS ČR 
generálmajora Petra Ošlejška a krajského ředitele HZS Olomouckého kraje brigádního generála Karla Koláříka. Profesionální i dobrovolní hasiči 
tak získali multifunkční zařízení a vybavení, díky němuž je možné simulovat podmínky při požárech v uzavřených prostorách. Mohou trénovat 
taktiku zásahu a orientaci v neznámém zakouřeném prostředí a při snížené viditelnosti. Výcviky v polygonu také přispívají k osvojení správných 
návyků při používání dýchacího přístroje. Stavbu a montáž polygonu financoval Olomoucký kraj, celkové náklady včetně doplňkového vybavení 
činí 8,5 milionu korun. � Foto | HZS Olomouckého kraje


